

# НАЙДЕТ ЛИ УПРАВУ НА ЧИНУШ МАЛЫЙ БИЗНЕС? (2-я стр.)

# ТРИБУНА

## Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №28 (9863) Среда, 13 февраля 2002 года ТИРАЖ 20.685

### Лента новостей

**Координационный** совет четырех центральных объединений в Госдуме поддержал инициированный группой «Народный депутат» проект обращения к президенту РФ с предложением создать на шестой кнопке спортивный телеканал.

**На окраине** Грозного решено построить микрорайон, рассчитанный на сто тысяч жителей. Помимо жилых зданий там появятся студгородок, несколько школ, больницы и спортивные сооружения.

**Арестовано** имущество мэрии Находки. Судебные приставы описали офисные здания и автомобили мэрии во исполнение решения Мосарбитража об удовлетворении иска компании «Альфа-Эко-М», которая в 1999-2000 годах поставила в город топлива на 175 миллионов рублей, но денег до сих пор не получила.

**Новое** соглашение по торговле сталью между Россией и ЕС предусматривает увеличение экспортной квоты РФ на 28 процентов в 2002 году и на 2,5 процента - в 2003 и 2004 годах.

**В России** появятся еще одна государственная награда - медаль «В память 300-летия Санкт-Петербурга». Ее в течение всего юбилейного 2003 года будут вручать защитникам блокадного Ленинграда и «гражданам, которые внесли значительный вклад в развитие Санкт-Петербурга».

**ЦИК Крыма** отказала в регистрации кандидатами в депутаты крымского парламента трем даоиникам председателя Верховного совета Крыма Леонида Грина и даоинику лидера Компартии Украины Петра Симоненко.

**Стоимость** новых иномарок, продаваемых в России, уже скоро может вырасти примерно на 15 процентов из-за инициативы Министерства по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства, которая подразумевает отмену существующих таможенных льгот для официальных дилеров зарубежных автопроизводителей.

**В крупных** городах Ирана прошли демонстрации, посвященные 23-й годовщине исламской революции. Демонстранты скандировали лозунг «Смерть Америке!», выражая тем самым свое недовольство причислением Ирана к «оси зла».

**С началом** работы обменных пунктов в аргентинских банках курс песо рухнул до 2,4 песо за доллар. 11 февраля был первый день свободной плавания аргентинской национальной валюты после того, как правительство отказалось от системы привязки ее курса к доллару.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

# 10 лет спустя



Ирина ЛЕНЬКИНА

Вчера впервые за историю Сургута наш город с рабочим визитом посетил президент Украины Леонид Кучма. Как и было обещано, в офис-центре «Сургутнефтегаз» состоялась встреча президента Украины, членов официальной украинской делегации с руководством АО «СНГ» и деловыми кругами Сургута.

В конференц-зале собрался весь сургутский бомонд. Впервые, Леонид Кучму встречали президент АО «Сургутнефтегаз» Владимир Богданов и почти весь совет директоров компании, мэр Сургута Александр Сидоров, глава Сургутского района Александр Сарычев, принимавший президента Украины днем раньше губернатор Ханты-Мансийского округа Александр Филипенко. Во-вторых, поведаясь с президентом Украины прибыли председатели украинских культурных обществ не только из Сургута, но и из Тобольска, Новосибирска, Екатеринбурга. Поприветствовать Кучму приехал глава предпринимательства «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» Владимир Некрасов и другие нефтепромышленники.

В приветственном слове, с которым президент Украины обратился к участникам встречи, Леонид Данилович не скрыл меркантильный интерес, который подтолкнул его выбрать для рабочей поездки именно наш регион. Украине нужна нефть. Затем глава украинского государства попенал Владимиру Богданову на то, что «Сургутнефтегаз» активно поставляет нефть в Беларусь, а контакты с Украиной не развиваются. В ответном слове Владимир Леонидович подтвердил, что «Сургутнефтегаз» загрязняет имеющиеся в Беларуси нефтеперерабатывающие заводы на 85 процентов, но и украинская сторона в случае достижения договоренности в обиде не останется: «Нефти

всем хватит, с уверенностью сказал Богданов. - В этом году АО «Сургутнефтегаз» планирует выйти на добычу 48 миллионов тонн нефти». Зал зааплодировал.

Кстати, это уже второй визит в Сургут Леонида Кучмы. Первый состоялся 10 лет назад, когда Леонида Даниловича (тогда премьер-министра Украины) пригласил посетить Сургут российский премьер - Виктор Степанович Черномырдин. Последний на встречу не приехал (не смог), а знакомство Леонида Кучмы и Владимира Богданова состоялось. В этот приезд Черномырдин прибыл в Сургут в ином качестве - в качестве посла РФ в Украине. На Виктора Степановича, кстати, «свалили» вину за задержку рейса по маршруту Ханты-Мансийск - Сургут. Как пошутил Л.Д.Кучма, «Черномырдин собирался дольше всех. Видать, по старым явкам пошел».

Подробнее о визите Л.Д.Кучмы - в следующем номере «СТ».

## Пока проект. А там видно будет

В конце прошлого года «СТ» рассказывала о проекте ботанического сада, разработанном директором ООО «Сургутпроект» Александром Агабабовым совместно со специалистами по ландшафтной архитектуре из Санкт-Петербурга. В качестве консультантов к работе над проектом были привлечены и преподаватели СурГУ.

Этот уникальный проект был утвержден на градостроительном совете и представлен на выставке «Архитектура и градостроительство». Предполагается, что территория сургутского ботанического сада площадью 15,5 га будет располагаться в северо-восточной ча-

сти общегородского парка, в междуречье реки Саймы.

Как рассказан нам проектировщик ботанического сада, сегодня уже начаты строительные работы по прокладке внутриплощадочной дорожно-тропиночной сети, охватывающей всю территорию парка. В свя-

зи с этим вырубается деревья и кустарники, не представляющие ценности. Кроме того, ООО «Сургутпроект» ведет большую работу по привлечению специалистов по созданию малых архитектурных форм и скульптурных композиций. Уже разработаны эскизы последних, авторами которых являются скульпторы памятника первооткрывателям города. Это композиции Фауна и Флора, Обь и Иртыш.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

**По сведениям Сургутского гидрометеобюро**

**13 февраля** ночью и днем переменно облачно, временный снег, слабая метель. Ветер восточный, юго-восточный, 8-13 м/сек в секунду. Температура ночью -16...-18 градусов, днем -2...4 градуса.

**Давление** в течение суток будет падать.

**14-15 февраля** ПО ОКРУГУ небольшие снега местами метель. Ветер юго-восточный, 5-15 м/сек в секунду.

**14 февраля** днём -13...-15 градусов, местами до 6 градусов, ночью -3...-8 градусов.

**15 февраля** ночью -11 градусов, местами до -18 градусов, днем -1,6 градуса.

Минимальная температура **13 февраля** была зарегистрирована в 1957 году (-49,0°С) максимумом - в 1950 году (-1,3°С)

НЕ ИЩИ... НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ... ПОЗВОНИ

МАШИНЫ

**Европа**

(3482) 51 55-55, 28-67-67  
628400, Томская область, г. Сургут  
Острогожского, 14/2  
http://europe.zsk.ru

### «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

#### Тарифы до 1 апреля не изменятся

На днях в АО «Тюменьэнерго» состоялась рабочая встреча главы «ТЭ» А. Бикова с председателем региональной энергетической комиссии Е. Деловым.

На встрече стороны обсудили два основных вопроса, касающихся тарифной политики и реструктуризации «Тюменьэнерго». Относительно последней на совещании каждый высказал свое видение вопроса без принятия каких-либо постановлений и решений. Что же касается тарифов, АО «Тюменьэнерго» решило не повышать расценки на тепло и электроэнергию до 1 апреля 2002 года, несмотря на то что РЭК предлагала поднять тарифы уже с 1 февраля. Насколько они изменятся во втором квартале 2002 года, пока неизвестно.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

#### Создано общество. Башкир

В конце прошлой недели в художественной школе состоялось собрание сургутских башкир.

Среди приглашенных на нем были Тагир Саматов, муфтий регионального духовного управления мусульман ХМАО и настоятель мечети г Сургута, Ф.Гатауллин, председатель исполкома национально-культурной автономии татар округа. Выступивший перед собравшимися М.В.Сагитов сказал о назревшей необходимости создания общественной организации башкир г Сургута «Курай», чтобы дети знали свой язык, культуру историю своей исторической родины. Его предложение было единогласно поддержано, избран исполком «Курая» из 9 человек, председателем которого стал Мухтар Сагитов. Общество ставит целью блисти интересы выехавцев из республики Башкортостан, работающих в г Сургуте, а также возобновление работы татаро-башкирской школы «Мактап» имени А.Б.Зайнуллина. Итак, в Сургуте создан одним обществом больше.

Зоя МУЧИПОВА.

#### У СБ - праздник

По итогам работы служб безопасности города и района за 2001 год разрешительная система УВД лучшей признала работу служб безопасности АО «Тюменьэнерго».

В числе параметров, по которым оценивалась деятельность СБ на предприятиях и в организациях, значились, например, охрана имущества собственника и охрана общественного порядка, были, очевидно, и другие, которые значатся в уставах всех служб безопасности и не оглашаются общественности. По всем параметрам и лидировала СБ «Тюменьэнерго», которая получила соответствующий диплом из рук начальника разрешительной системы УВД Сургута и Сургутского района Сергея Иванова на собственном празднике - восьмом дне рождения, который служба безопасности АО отменила в прошлую пятницу.

Александра АНТОНОВА.





# Водитель и ГИБДД

Все мы знаем, что обеспечением безопасности дорожного движения занимается дорожно-патрульная служба (ДПС), которая является структурным подразделением Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД РФ и входит в состав милиции общественной безопасности России.

## ЗАПОМНИ, МАЛО ЛИ ЧТО...

Опримечать, что перед вами сотрудник ДПС, можно по его специальной форменной одежде и нарядному знаку шитообразной формы. Он черного цвета с окантовкой белого цвета, на поле которого изображены перекрещенные мечи в ножнах золотистого цвета с наложенным на них круглым щитом черного цвета с окантовкой золотистого цвета. Круглый щит - в обрамлении лагового венка золотистого цвета, перевитого внизу лентой, на поле которой изображен фронтальный вид легкового автомобиля белого цвета с включенным спецсигналом. Запомнили? «Показали» дальше.

Деятельность ДПС, а также полномочия ее сотрудников строго регламентированы законодательством России. Особое место в ряду правовых актов, касающихся деятельности ДПС, занимает Приказ МВД РФ от 20.04.99 г. «Об утверждении Наставления по работе дорожно-патрульной службы Государственной инспекции безопасности дорожного движения», очерчивающий, в частности, требования, предъявляемые к сотрудникам ДПС при обращении с гражданами и зачастую, к сожалению, не соблюдаемые. Так, Наставление предписывает в обращении быть вежливыми и тактичными, действовать законно и таким образом, чтобы характер действий всегда был понятен лицам, в отношении которых эти действия осуществляются.

При обращении к участникам дорожного движения сотрудники милиции обязаны представиться, приложить руку к головному убору, называть свою должность, специальное звание и фамилию, а также сообщить о причине остановки транспортного средства. В разговоре они обязаны проявлять спокойствие и выдержку, не вступать в пререкания, не терять самообладания и не отвечать грубостью на грубость.

Всегда по вашему требованию, уважаемые участники дорожного движения, а также при возникновении конфликтных ситуаций или претензиях с вашей стороны сотрудник ДПС обязан сообщить номер своего нагрудного знака и предъявить его (но не требуйте данный знак подержать, ибо Наставление запрещает сотруднику ДПС выпускать его из рук). Кроме того, сотрудник обязан предъявить служебное удосто-

верение и разъяснить право и порядок обжалования своих действий.

## НЕЗАКОННОЕ ТРЕБОВАНИЕ? ДОКАЖИ

Интересен ли вам такой вопрос, как, например, неповиновение с вашей стороны незаконным требованиям сотрудников ГИБДД? Привлекут ли вас за это к ответственности? Думаю, что вопрос интересен.

Предлагаю рассмотреть его на конкретном примере из судебной практики. Сразу оговорюсь, исход любого дела, безусловно, зависит от его конкретных обстоятельств. Но! Вот что следует знать. На сегодняшний день Верховный Суд РФ, рассматривая дело, где водитель был привлечен к административной ответственности за то, что оказал неповиновение сотрудникам ГИБДД и не выполнил их требований проследовать на штрафную стоянку, куда его пытались препроводить за нарушение, предусмотренное ч.2 ст.114 КоАП (управление автомашиной водителем, не имеющим при себе документов, предусмотренных Правилами дорожного движения), пояснил следующее.

Согласно статье 245 КоАП РСФСР водители, не имеющие при себе документов, предусмотренных Правилами дорожного движения, подлежат отстранению от управления транспортным средством, а транспортное средство - задержанию до устранения причин задержания. Порядок задержания установлен Министерством внутренних дел России, согласно которому транспортное средство помещается на специально отведенное охраняемое место при невозможности устранения причин задержания на месте.

В деле имелся протокол, где присутствует объяснение водителя о том, что причина задержания может быть устранена на месте. Кроме того, материалами дела подтверждается, что через небольшой промежуток времени необходимые документы были доставлены следователем водителем пассажиром. Несмотря на это, сотрудники ГИБДД настаивали на помещении автомашины на штрафную стоянку, а затем с применением физической силы доставили водителя в дежурную часть для составления протокола об административном правонарушении по ст. 165 КоАП РСФСР, которая предусматривает ответственность за злостное неповиновение законному распоряжению (тре-

бованию) работника милиции при охране общественного порядка и невыполнение водителем законного требования об остановке транспортного средства, оставление водителем места ДТП или уклонение от прохождения медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения.

## И ДОКАЗАЛ. ПО ЗАКОНУ

По-видимому, сотрудник ГИБДД мало волновал вопрос о том, что ни одного из перечисленных действий наш водитель не совершал. Наоборот, он остановил транспортное средство, предъявил имеющиеся при нем документы для проверки и принял меры для устранения причин задержания. При таких обстоятельствах сделал вывод Верховный Суд РФ, требования сотрудников ГИБДД о помещении автомашины на штрафную стоянку и последующее применение насилия были незаконными. Кроме того, как обратил внимание тот же суд, в протоколе об административном правонарушении отсутствовало указание о злостном характере неповиновения.

В этом деле, где водитель грамотно повел себя, воспользовавшись предоставленными ему законом правами, позабыв о наличии доказательств, подтверждающих его позицию, лавры победителя ему и достались, а административное производство прекращено за отсутствием состава правонарушения.

Как видим, в данной ситуации неправомерно вел себя не водитель, а сотрудники ГИБДД. Между тем вот как согласно Наставлению следует вести себя сотрудникам милиции: распоряжения следует отдавать коротко и ясно, без нравоучений, доброжелательно и со ссылкой на соответствующие требования Правил дорожного движения и других правовых актов, действующих в области дорожного движения. При привлечении к административной ответственности за нарушение названных Правил сотрудники милиции обязаны разъяснить гражданину права, предусмотренные статьей 247 КоАП РСФСР, а именно: знакомиться с материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства, при рассмотрении дела пользоваться юридической помощью адвоката, выступать на родном языке и пользоваться услугами переводчика, обжаловать постановление по делу.

Знаем ли мы об этом? Соблюдаются ли эти простые правила?

Елена БЕЛЬСКАЯ, директор компании «Деловой консультант» на базе филиала ТГУ. Продолжение следует

# Из самых-самых — самых лучших

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

В минувшие выходные в баюкетном зале ДК «Энергетик» прошло чествование победителей конкурса детских рисунков. Лучшие работы можно было увидеть на стендах перед входом в ярко украшенный зал.



Если в прошлом году, когда конкурс проводился впервые в историческом здании АО «Тюменьэнерго», были выставлены на всеобщее обозрение почти все рисунки, представленные на конкурс, в этом лишь 50-самых-самых, что только не нарисовали ребята - и ГРЭС, и портреты Артема Бикова, причём очень похожие на оригинал. Был представлен также портрет Виктора Сидоренко, на котором автор рисунка сделал своего героя прямо-таки юношей, но, правда, с соответствующей данной персоне седой головой. В общем, форма подачи была самая разнообразная, но непременно отвечающая тематике - жизни и деятельности «Тюменьэнерго».

Праздничная программа для победителей и

участников включала в себя просмотр спектакля ТАИК «Петрушка», а уж потом чествование за накрытыми столиками с концертными выступлениями юных талантов ДК «Энергетик» и, конечно же, дискотекой. Всем сразу были вручены пакеты с сувенирной продукцией АО «Тюменьэнерго», а потом в процессе праздника Артем Биков, Виктор Сидоренко и Юрий Кузьменко под гром аплодисментов раздавали победителям грамоты, дипломы и замечательные мягкие игрушки. Родители стояли с фотоаппаратами в руках, чтобы не пропустить торжественный момент вручения диплома. В ярких бликах вспышек лица ребят светились счастьем и гордостью. Праздник удался на славу.

## Отвечает страховое общество «Сургутнефтегаз»

Страховое общество «Сургутнефтегаз» застраховало гражданскую ответственность одной из крупнейших российских авиакомпаний - «Тюменьавиатранс» перед пассажирами и грузовладельцами. Лимит ответственности по договору, охватывающему более 80 воздушных судов, составляет 656 миллионов 810 тысяч рублей. Риск перестрахован в известной компании авиационного и космического страхования «АВИКОС».

Первый договор о сотрудничестве «ТАТ» и «СО «СНГ» был заключен около года назад, когда авиакомпания застраховала два своих новых судна Ту-154 по программе «Авиакаска», включающей риски гибели, пропажи или повреждения самолета.

Сегодня в страховом обществе «Сургутнефтегаз» застрахованы не только российские авиаперевозки «Тюменьавиатранса», но и полеты по обеспечению миссии ООН UNAMSIL в Сьерра-Леоне. Страховая сумма - более 42 миллионов долларов.

Инна ЖАВНЕРЧИК.

Газетная площадь предоставлена «СО «СНГ».

АРСЕНАЛ Тел.: 36-27-27, 36-28-28. Натуральный паркет Tarkett

## «Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

Живем в доме по адресу: улица Республики, 80. Недавно крышу нашего дома ремонтировали и при этом убрали с нее все телевизионные антенны. Сейчас ни один из телеканалов не работает. Кто за этим следит и когда у нас будут нормально работать телеканалы?

Как нам удалось узнать, ваш дом относится к городской антенной службе ЗАО «Диапазон». Там нам объяснили, что на вашем доме все-таки одна антенна есть - антенна коллективного пользования на четыре центральных канала. Для того чтобы принимать еще несколько каналов, вам необходимо обратиться с данной просьбой в отдел эксплуатации вашего ДЕЗа. Они подадут заявку, в ЗАО «Диапазон» ее рассмотрят, и если решение будет положительным, вы сможете смотреть еще несколько дополнительных телевизионных каналов.

Я живу по адресу: проспект Пролетарский, 14. У меня в квартире сломался электросчетчик. Получила «корешок» за коммунальные услуги и была поражена тем, что мне там насчитали за электроэнергию. К кому я должна обратиться в своем РЭУ, чтобы разобраться с моей проблемой?

Как объяснил главный энергетик ДЕЗа Восточного жилого района Юрий Галюнов, вам необходимо обратиться в ДЕЗ в отдел учета по электроэнергии или непосредственно к нему, в кабинет № 125, если в том отделе вам не смогут сразу помочь.

Коллектив центральной районной больницы выражает огромную благодарность начальнику паспортно-визовой службы ГОМ-3 Людмиле Понамаревой и всему коллективу ПВС ГОМ-3 за централизованную организацию обмена наших старых гражданских паспортов.

Я пенсионер, проживаю в поселке Белый Яр. Хотелось бы узнать, имеют ли какие-нибудь льготы при установке домашнего телефона?

Заместитель директора ОАО «Сургуттелекомсет» Александр Леонов объяснил, что с подобным вопросом лучше всего обращаться в социальную службу, ведь льготы назначаются всем разные. Кому-то - как узнику фашистских лагерей, кому-то - по инвалидности, ветеранам и т.д. Льготного, но под какую из них подпадаете вы, установить могут только в социальной службе.

На «ГП» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-6В работает с 9 до 12 часов.

